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Эссе.
Педагог дополнительного образования двадцать первого века.
Что жизнь? Театр!
Да лозунг больно стар...
Разыгрывая музыку по нотам,
Уйди с работы, выйди на базар,
А у меня любимая работа!..
Я на коленях у её дверей,
Есть театральность в этом,
Но, однако...
Ирина Львова.

Педагогика как наука существует  на протяжении многих лет, она берет свои истоки еще в Древней Греции и развивается по сей день. Со времен Сократа многое изменилось. Так, в реке Образование зародились новые течения, одним из них стало дополнительное образование. 
Второй год подряд я провожу традиционный школьный концерт ко Дню Учителя, из зала смотрю на своих воспитанников на сцене, и думаю: «Каким же должен быть настоящий учитель? Тот самый, из восторженных песен? Какие черты человек должен искоренить в себе, чтобы занять это место? И какими умениями или навыками должен обладать педагог дополнительного образования в современном мире? Что должен перенять от своих предшественников? А что изучить самостоятельно?» 
В моем представлении мастерство современного педагога дополнительного образования заключается в совокупности успешного педагогического опыта прошлых лет, владении инновационными технологиями, наличии необходимых профессиональных черт и безусловной любви к своей работе.
В профессиональной деятельности я опираюсь на труды К.Д. Ушинского. "Если педагогика хочет воспитывать человека во всех отношениях, то она должна прежде узнать его тоже во всех отношениях", - именно так он сформулировал основной смысл своей педагогической антропологии. Исходя из этого, я стараюсь узнать детей, посещающих кружок «Искра», как можно ближе, чтобы понимать их настроения, желания и мотивы. На своих занятиях я часто использую карточки рефлексии, читаю комментарии ребят, обсуждаю вместе с ними, как они представляют наши дальнейшие встречи. В процессе таких бесед часто возникают действительно интересные идеи,  в дальнейшем обогащающие мою методическую копилку. Вот и выходит, что процесс образования у нас происходит двухсторонне: я обучаю их, а они - меня.
С инновациями мне с самого начала было намного проще, так как по образованию я учитель информатики: IT-технологии входят в круг моих интересов не только в стенах школы, но и дома в качестве хобби. Чтобы разнообразить концертную деятельность и кружковые занятия я использую разнообразные средства, методы и приемы: интерактивные упражнения LEARNING Apps.org, электронные пособия и тест среды AutoPlay Media Studio, съемка и монтаж видео, слайд шоу из фотографий и, конечно же, презентации Power Point. На страницу школы социальной сети «ВКонтакте» я систематически выкладывают отчеты о проделанной работе, где не попавшие на концерт родители могут полюбоваться плодами нашей с детьми совместной творческой деятельности

Я считаю, что любой педагог должен обладать набором таких важнейших  профессиональных черт: стрессоустойчивость, терпение, трудолюбие, креативность, умение творчески подходить абсолютно к любой ситуации, желание постоянно расти и развиваться в профессиональном и личном плане. Для меня учитель - это профессия тысячи и одного умения в буквальном смысле. Нужно не только успевать за современными тенденциями, но и уметь забивать гвозди, красить, клеить и многое другое. Ведь творческий кружок - это не только репетиции, сцена и аплодисменты, но и кропотливый труд по созданию декораций, нанесение грима, подбор музыкального сопровождения.

Как сказал великий актер Евгений Леонов в одном из своих фильмов: «Счастье - это когда утром хочется на работу, а вечером - домой». Только учитель с горящими глазами может передать свою любовь к творчеству детям. Только самоотверженная и сильная личность может всецело отдать себя педагогике и сохранить внутри счастье.
Мне сложно оценить насколько я соответствую высоким стандартам профессии учителя. Да это будет и неправильно, но я искренне надеюсь, что когда-нибудь это сделают мои ученики.

В заключение мне хотелось бы добавить, что педагог дополнительного образования не только должен определить творческий потенциал каждого участника своего кружка и развить его, но и в первую очередь воспитать в каждом просто хорошего человека. В этом ему может не быть равных, именно посредством искусства это сделать сподручней всего, стоит лишь обратиться к народному творчеству, сказкам и старым добрым песням. 

Все давно спето до нас: «Ведь самая главная в мире профессия - быть человеком!»
